

“好心人”捡到物品后要价千元

此事引发法律思考

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌

近日,有市民张先生向记者反映称,自己在神农大剧院附近拍视频时,不小心将一个装有无人机的包落在路边,后被一名男子拿走。通过查找视频,张先生找到这名男子,对方却说,若要拿回无人机,张先生需向其支付1000元。拾金不昧值得称道,那么,归还失物该不该索要报酬或感谢费呢?

纠纷

拿回遗失无人机被索要1000元

近日,张先生在神农大剧院前坪飞完无人机,就开车离开。连无人机包遗落在了路边都没有意识到。

遗失的无人机包里有一台大疆无人机、一个无人机手柄、四块专用电池,按照市值,值1.5万元。

张先生通过监控视频回放,发现自己的无人机包确实被一个人捡到并带走。通过努力,张先生联系上了对方李某。李某确认自己就是视频中捡到无人机的的那个人。

张先生庆幸自己遇见了好人时,然后事情发生了转机。在双方第二通电话里,李某说:“飞机被我卖给朋友了,我可以帮你拿回来,但要给我1000元。”

耽误了李某的时间,给辛苦费也是应该的,张先生表示,即便对方不提,自己也会给与一定的酬谢费。

可是现在问题来了,张先生觉得,李某捡到飞机把飞机卖了,现在还索要1000元,这让他觉得这个钱出的很不舒服。

为此,两人在电话里发生争执。随后,张先生来到泰山路派出所报案。办案民警对张先生进行了口头询问后,然后告知张先生是民事纠纷,不属于派出所受理范围,让张先生去法院自行起诉。

张先生不服,又拨打了110报警。110接警民警在了解事情的经过后,对双方耐心劝解,最后双方达成了一致的意见,张先生给了李某500元了了此事,两人回了家。

热议

“归还失物”能否索要酬金?

在反映这件事时,张先生告诉记者,他对那位归还无人机给他的男子还是心存感激的。但对于其索要1000元,还是觉得有些“过了”。而他也认为,“拾金不昧是我们传统的美德,社会不是都在提倡、宣传这种美德吗,社会不是都在提倡、宣传这种美德吗,社会不是都在提倡、宣传这种美德吗,失主主动给些酬金说起来也是应该的,但如果对方索要,而且索要的金额较大,那就变味了。”

失主应不应该支付拾得人相关费用,拾得人可不可以向失主索要报酬?记者随机采访了部分市民。

市民杨女士表示,从小我们就会唱“我在马路边捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里面……”千百年来,我们都把拾金不昧作为一种传统美德。自己捡到东西会积极寻找失主,并把东西还给人家,对于酬金并没有想过,把别人丢失的东西归还主人似乎不需要理由。

“其实,失主给拾主回报,是一种值得称道的事情。目前,社会正提倡

感恩教育,支付酬金,正是一种对拾主拾金不昧的精神给予感恩的一种方式,是一种良性行为。”市民王林认为,给善行以回报,会有更多的人回应善行!

也有市民认为,捡到他人的东西理应归还失主,这是做人的美德。索要费用后再归还失主,这样的做法不值得提倡。

律师

金额较大或涉嫌侵占罪

那么,归还失物索要报酬有相关法律依据吗?

记者咨询了本报法律顾问聂伟律师。

聂伟律师表示,拾金不昧是我国的传统美德,在法律上来说,捡到东西是有归还的义务的。

《中华人民共和国民法典》第314条规定:拾得遗失物,应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取,或者送交公安等有关部门;第317条规定:权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。

聂伟律师表示,李某捡到张先生遗失的无人机并代为保管,张先生领取无人机时,应当向李某支付保管无人机的必要费用,但是这起事件中,李某说自己把无人机卖出去了,又来问张先生要1000元,这已然超出了保管费用的解释,可能构成了违法的行为。

此时,失主可以通过报案、起诉等方式向有关部门反映,要求追究拾得者的刑事责任,并拿回遗失无人机。

记者手记

“拾金索酬”事件,更应该反思的是公安服务群众方面存在的问题。

虽然李某的行为与传统的“拾金不昧”精神有所违背,其索取行为也值得讨论。但在此事处理过程中,更想点出来说的是个别民警服务群众方面存在的问题。

发生纠纷后,张先生在派出所报案后,接待的办案民警称这是民事纠纷,建议法院自诉。这样的所谓“程序”却是把第一处理责任推给了法院,对纠纷“一刀切”。

群众之间发生纠纷,往往首先想到的是派出所,也大多愿意到派出所求助,请派出所协调。如果处理及时、得当,除了能平息纷争,避免矛盾激化,还能进一步提高公安机关在群众中的威信。这一事件中,如果前面接待张先生的警察能积极介入协调,双方矛盾相信能在第一时间内解决,张先生也不用再次拨打110求助。

社会高速发展的今天,公安机关应该是执法服务型的,服务的概念很广,涵盖的内容也包罗万象,调解工作就是其中很重要的一项。很难想象,群众发生纠纷到派出所来了,却是事难办,她还会投你满意票吗?

心有敬畏,行有所止。不要让文明城市“虚冠”,不要让民众失望,要珍惜来之不易的文明成果。

上半年,株洲电影票房超5200万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/李波) 日前,记者从市委宣传部文艺电影科获悉,今年上半年,我市电影票房总收入达到5200.74万元,位列全省第四,观影人次超133.6万。

记者了解到,今年上半年,株洲电影票房呈“N”字形走势,《年会不能停!》《金手指》两部影片在元旦档为今年株洲电影市场开了一个好头,随后便是“株洲最牛春节档”,8天时间创造了1655.3万元的票房,刷新了株洲历年电影票房纪录,其中《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》三部影片并驾齐驱,《熊出没·逆转时空》紧随其后,分列今年上半年株洲电影票房前四。

经过春节档的喧嚣,株洲电影市场的热度逐渐

公安普通高等院校在湘面试线公布

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 报考了公安院校的高考生注意了,记者昨从省教育考试院获悉,2024年公安普通高等院校在我省招收公安专业学生面试分数线已公布,上线考生请在规定时间内按要求参加面试、体能测评和体检。

根据2024年公安普通高等院校在湖南招收公安专业学生的有关规定及工作要求,区分历史类、物理类和男生、女生,划定了面试分数线。

其中,采用平行志愿的公安院校(中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、南京警察学院、郑州警察学院、湖南警察学院、浙江警察学院、江西警察学院、云南警官学院)面试

走低,哪怕有奇峰骏马动画影片《你想活出怎样的人生》、好莱坞大片《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》、国产剧情片《走走停停》《我们一起摇太阳》等,也挽救不了低迷的趋势。

接下来的暑期档有望提振电影市场。据悉,暑期档为最重要的档期之一,全年票房占比达到35%以上,纵观中国影史,票房超过30亿元的影片共有21部,其中7部出自暑期档。伴随着2024年暑期档的到来,各大影院将摩拳擦掌,目前已定档88部新片上映,其中有不少热门影片上映,包括《云边有个小卖部》《异人之下》《传说》《默杀》等。

业内人士表示,今年暑期档影片,整体上类型和题材供给相对充足,满足不同观众丰富观影需求。

分数线为:历史类男生438分,历史类女生532分;物理类男生458分,物理类女生535分。新疆警察学院面试分数线为物理类男生495分,物理类女生541分。

报考了上述院校并达到相应面试分数线,在规定时间内参加了公安院校公安专业招生政治考察,且符合报考基本条件的考生,按照《湖南省2024年公安普通高等院校公安专业报考须知》要求参加面试、体能测评和体检。值得注意的是,符合新疆警察学院报考条件,且报考了新疆警察学院并达到相应面试分数线的考生,报到时间、地点和录取程序,要求与其他院校不同,请考生及家长保持通讯畅通,及时收悉相关通知、信息。

美达影城(7月3日)

云边有个小卖部

10:35 12:00 13:00 14:25 15:25 16:10
16:50 17:50 18:35 19:20 20:20 21:05
21:45 22:45

寂静之地:入侵日

10:05 11:10 13:05

海关战线

11:35

默杀

15:00 16:10 17:15 18:25 19:30

20:40 21:45

芦淞区钟鼓岭七星

潮流购物公园五楼(株洲

书城对面)

订票热线:

28106878

开奖 (开奖日期:2024年7月2日)

排列3 24174期 **1 9 1**

排列5 24174期 **1 9 1 8 5**

7星彩 24075期 **6 5 9 8 8 1**

11

双色球 24075期 **03 05 08 18**

22 28 01

福彩

3D 2024174期 **2 3 6**

守护少年儿童健康成长

关注儿童权益,点亮孩子美好童年

株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 彭慧洁

儿童是祖国的未来,民族的希望。关心关爱儿童健康成长,是全社会的共同责任。

“六一”国际儿童节是孩子们期盼已久的节日,儿童、快乐、健康、成长是六月少不了的关键词。

电影嘉年华活动、“五防教育”进校园、倾听孩子们的声音、趣玩大调查……6月,株洲日报社校园记者俱乐部启动月度主题活动——关注儿童权益,点亮童年本色,开展了形式多样、内容丰富的活动,为广大少年儿童献上了一份节日礼物。体现了全社会对祖国的“花朵”无微不至的呵护,让少年儿童健康成长、幸福快乐。

“法”伴成长“爱”也随行

“现在的毒品品种更繁杂,危害更大,大家不要受别人的诱惑,不要被别人欺骗,要学会识毒、防毒、拒毒。”6月以来,市强制隔离戒毒所民警分别走进美的学校、红旗路小学、立人学校,为400余名校园记者带去了“珍爱生命 拒绝毒品”的科普讲座。

活动中,禁毒民警通过设置禁毒宣传长廊、发放宣传资料、开设禁毒专题讲座等形式,向校园记者详细介绍了当前毒情形势,揭露新型毒品的花式伪装,并重点讲解了如何识别新型毒品伪装及吸毒陷阱套路,引导广大师生自觉树牢拒毒、防毒意识。

日前,芦淞公安分局建设派出所来到天台小学开展“利剑护蕾 安全‘童’行”未成年人“五防教育”志愿服务。课程上,警官结合事例通过生动的PPT讲解以及现场情景剧演绎等形式,让更多学生能够接受到高质量的“五防教育”。

“守护‘花蕾’平安健康成长,让更多的儿童被看见、被倾听、被支持。”株洲日

报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,六月以来,联合相关部门开展“防校园欺凌”“利剑护蕾”等一系列法治宣传活动,播撒法治种子、传递法治阳光,用法治的力量守护未成年人健康成长。

丰富活动惠及校园记者

“我希望爸妈能多陪陪我。”“我希望每天都是‘六一’儿童节。”“我想快快长大,能够保护家人。”……走近孩子,倾听孩子的心声。日前,株洲日报社校园记者俱乐部策划“童言童语”话题,邀请孩子们用文字记录下他们的节日感受,分享他们的快乐与梦想。除此之外,俱乐部还推出一系列针对校园记者的六一福利集纳,给孩子们提供六一专属福利。

“请问你有烦恼吗?”“你的烦恼是什么?你有跟别人说过吗?”为探究老师及同学们身边的烦恼事,石峰区先锋小学校园记者开展了以“成长的烦恼”为主题的校园体验采访实践活动。

校园记者与校长面对面交流,在活动中展示校园记者风采。株洲市二中附属小学、株洲八达小学、白鹤小学、美的学校校园记者报道组也开始了行动。这群勤奋可爱的校园记者穿梭在校园中,采访校长、老师、同学、家长,为我们带来他们眼中的校园新闻。

本月围绕“关注儿童权益”开展不同类型的主题活动,分别为儿童权利日——给孩子们伸张权利的自由、见证成长——关注儿童成长现状、“萌趣童心”——儿童电影嘉年华等内容。截至6月底,共开展活动120场次。主题征文以“童言童语”题材,共收到我市各校校园记者作品300余件(组),精选230余件(组)作品在《株洲星少年》进行展示。



粮食文化陈列馆里的“节粮课”。通讯员/供图



校园记者开展采访报道。通讯员/供图

“童年你好!”这场“集体生日会”太惊喜!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 同月生日的校园记者相聚,成为株洲日报社校园记者俱乐部的特殊“节日”——生日会,它也是孩子们最热切的期待。6月29日,株洲日报社校园记者六月生日会暨儿童电影嘉年华活动在中传国际影城精彩开幕,一场富有创意、别具一格的“T台秀”在此上演。

130余名校园记者们踏着动感十足的音乐,穿着自己喜爱的动漫服装,用动漫时装秀的方式开启儿童电影嘉年华活动之旅。一起做游戏,看电影,唱《生日快乐歌》,吹蜡烛,分享生日蛋糕……

现场,参加活动的校园记者们与家长一起参加欢乐不断的亲子互动游戏环节。亲子游戏让家长和孩子玩得亦乐乎,不仅增加了亲子之间的感情,还通过比赛增加了家庭凝聚力。

乐器演奏、歌舞表演、老师寄语……一场特别的校园记者生日会,校园记者、家长欢聚一堂,共庆孩子快乐成长。

“祝我们生日快乐!”校园记者们共同吹灭生日蜡烛,许下了童年的美好愿望,祝福声响彻六月湛蓝的天空。

一位校园记者家长感言:“这样的活动不仅让孩子们度过了一个难忘的生日,更让他们深刻体会到了童年的意义。通过参与活动,孩子们不仅展示了自己的才华和魅力,还学会了团队协作和感恩他人。”



株洲日报社校园记者六月生日会暨儿童电影嘉年华活动。记者/谭筱 摄



校园记者同唱生日歌,许下生日愿望。记者/谭筱 摄



亲子共同参与“T台秀”环节。记者/谭筱 摄